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El debotede ayer 
En la tarde de ayer explanó el Sr. Guerra 

del Rio su anunciada interpelación sobre el te
rrorismo y sus derivaciones en Barcelona. El 
Gobierno había convenido en el último Conse
jo de ministros aceptar aquel debate, dándose 
cuenta de su importancia y de la inquietud ex
traordinaria que el país siente ante aquel pro
blema, el más grave y difícil de la política in
terior en etítos momentos. Consideró el Con
sejo de ministros que era un caso de los que 
evidentemente prevee el reglamento de la Cá
mara cuando se refiere a casos excepcionales 
y extraordinarios, sobre los cuales puede el 
Congreso discutir antes «le su constitución. 

Como era natural, por razón de su cargo, el 
señor duque de Almodóvar del Valle era el 
ministro encargado de llevar la voz del Go
bierno en ese delicado asunto. Por cieito que 
tanta fué su fortuna al cumplir ese deber par
lamentario, que antes de seguir comentando la 
sesión, nos consideramos obligados a dirigir 
un caluroso aplauso a nuestro ilustre amigo 
por su acierto, su energía y por su austeridad 
también al intervenir en la discusión planteada 
por el Sr. Guerra del Río, y complicada des
pués por el Sr. Ventosa, quien no desnrntió 
en el debate la triste tradición de los regiona-
listas de la Lliga catalana. 

* * * 
El ministro de la Gobernación resistió bra

vamente las excitaciones a la adopción de me
didas excepcionales contra el terrorismo. Como 
hombre de arraigadas convicciones mostróse 
partidario de la prudente teoría de que no hay 
mal social que haya de buscar sus soluciones 
fuera de la aplicación de las leyes que no pue
den ser suspendidas sino cuando se demuestre 
que la suspensión es absolutamente imprescin
dible y cuando no resulte que tales medidas 
son, como serían ahora, contraproducentes. El 
resultado de la primera batalla parlamentaria 
en que el mencionado consejero de la Corona 
ha reñido a título de ministro de la Goberna
ción no ha podido ser más satisfactoriamente 
contundente ni más digno de elogio para la 
persona del ministro y para la causa de los 
procedimientos liberales del Gobierno. 

* 
* * 

El Sr. Ventosa, como casi siempre hacen 
sus correligionarios, trató de azuzar a Cata
luña contra el Poder central. Sin pedirlo cL-
ramer.te (estos señores hacen pocas veces las 
cosas con claridad) mostróse partidario de la 
suspensión de garantías en Barcelona, olvi
dándose de que cuando los Gobiernos han re
currido a ese medio tampoco ha mejorado la 
situación en Barcelona y olvidándose tambun 
de que la conducta de los catalanistas, siem
pre desprestigiando a las autoridades, es una 
de las causas más directas de cuanto acontece 
en la bella capital del antiguo Principado. 

Resu ta del debate de ayer, no sólo lo que 
a la ligera acabamos de apuntar, sino también 
que mientras las circunstancias no varíen, 
mientras no sobrevenga una catástrofe de or
den túblico, el Gobierno, dtcicido a no per
der la serenidad, buscará en las leyes ordina
rias eí remedio del mai btcial que sé trata de 
combaiir. Si gurtmente thCbm'maáas a ese fin 
por esos mecsios, iián las instrucciones que el 
ministro de la Gobernación habrá dado al nue
vo gobernador de Barcelona Sr. Barber, en 
cu>as dotes cifra el Gobierno grandes espe
ranzas. 

* * * 
?i intensificados los servicios de Policía con 

recientes medidas y la llegada de nuevos re
fuerzos de la Guardia civil, se consigue reani
mar t i espíritu ciudadano de la población neu
tral ce Baicelon?; si los asesinos de uno y otro 
bando üejan de dificultar, por-miedo, la acción 
de la justicia, si los criminales pierden la es
peranza de que, fcl comparecer los Tribunales 
de justicia, la falta de valor cívico y la ausen
cia de declaraciones acusatorias, les conquista 
la impunidad; si las autoridades dejan de ver
se ais adas, como últimamente le ha sucedido 
al Sr. Raventós, por aquellos elementos de or
den que son los más obligados a prestarles su 
asistencia decidida, podrá llegarse si no con 
tanta rapidez como fuera de desear, al menos 
más deprisa de lo que en estos momentos se 
puede suponer a la pacificación dt los e>píri 
tos sin la cual, ya se ha visto por lo pconteci 
do hasta ahora, son inútiles los esfuerzos de 
las autoridades, los trabajos de la policía, la 
actividad de la fuerza pública y la rectitud y 
la energía de los tribunales. 

* * •* 
La intervención de las Cortes, al menos en 

la forma en que ayer se desarrolló en el Con
greso, no ha de tener eficacia para la solución 
del problema. De la exposición de opiniones 
que previamente son conocidas de todo el mun
do, no se deducirá ninguna orientación que 
ilustre al Gobierno y que le ayude al hallazgo 
de procedimientos adecuados para resolver 
ese problema el cual es indudablemente causa 
de todos sus desvelos en estos críticos instan
tes... 

Y nada más por hoy acerca de este asunto 
sobre el cual y por desgracia tendremos toda-
vra que discurrir en varias ocasiones. 

U N A V E R B E N A 

A beneficio 
de la Protección 

Escolar 
El festival benéfico que la Protección Esco

lar ha organizado con el fin de arbitrar recur
sos para obra tan humanitaria como la de aten
der a las Colonias escolares gracias Ó las que 

pueden pasar fuera de Madrid una temporada, 
respirando el ambiente de la sierra, unas vein
tenas de niños pobres que más lo necesitan, ha 
sido aplazado para que no coincida con la fies
ta de la Flor. 

La verbena, a la que seguramente acudirá 
todo Madrid, da» do una prueba más de sus no
bles sentimientos y secundando eficazmente la 
de icada y enternecedora iniciativa se celebra
rá en la zona de espectácu os del Retiro, ge
nerosamente cedida por el Ayuntamiento de 
Madrid y adornad 1 por el jardinero mayor, don 
Cecilio Rodríguez con el buen gusto que tieni 
demostrado, el día 6 del corriente, a las cinco 
df la tarde, 

Aspiran las damas del Patronato a que con
curra el mayor número posible de personas 
para que todos tengan la satisfacción de contri
buir a esta obra, que puede salvar la vida de 
las muchas infelices criaturitas desheredadas 
de la fortuna, y para elio no sólo será econó
mico el precio de entrada, sino que las merien 
das, servidas por el Ideal Retiro, refrescos, 
flores, etc., se venderán a precios corrientes 
y además no habrá tómbola ni cosa alguna que 
fuerce a los concurrentes a hacer mayores dis
pendios que aquellos que les sugiera su deseo 
o le permitan sus fuerzas. 

El espectáculo, desde uego, será atrayent , 
porque además del concierto que ha de darse 
en el quiosco central, actu?rán en el teatro ar
tistas notablesy ap andidas comolsabelita Ruiz, 
Lolita Astolfi, D'Angelo, María Esparza, La 
Argentinita, Ramper y los más aplaudidos ar
tistas del Circo de Parish. 

Bellas señoritas de la buena sociedad madri
leña, vistiendo trajes típicos, estarán encarga
das de la venta en eí restaurante y en los 
puestos que han de establecerse. 

En la terraza habrá baile, amenizado por los 
«jazz-band», padureanos, y en los demás pues 
tos se instalarán organillos. 

Sus Majestades y Altezas, tan entusiastas 
sitmpre por estas obras buenes, honrarán se
guramente con asistencia el festival al que es
tán invitados. 

Las entradas, que se darán a cambio de un 
donativo mínimo de dos pesetas, podrá obter-
las el público en la Hispano-Suiza, Gran Vía, 
18; en la ferretería de Repollés, Argensola, 8; 
en la joyería de doña Pilar Rodríguez, Prínci
pe, 15, y e día del festival en las taquillas del 
Retiro. 

£/ v/aj'e de Millerano 
Pronuncia un discurso en Estras 

burgo 
En la recepción que la Cámara de Comercio de 

esta ciudad dió tten honor del Sr. Millerand, éste 
pronunció un extenso discurso acerca de la políti
ca exterior de Francia. 

Después úi decir que el Tratado de Versalles 
hay que cumplirlo, hizo resaltar que desde hace 
cuatro años Alemania, que se finge arruinada, se 
entrega a gastos considerables de obras públicas 
e industriales con el fin de fplastar a sus rivales 
en el mundo del Trabajo. 

El Imperio puede pagar sus deudas, que deben 
ser sagradas, y no quiere. Prefiere dedicar a sus 
propias necesidades lo que pertenece a sus acree
dores. 

«No bstante su resistencia, yo aseguro—di
jo—qi.'e Alemania pagará todo l 1 que debe. 

Para eso no tenemos mas que seguir el ejem
plo que Alemania nos ció en 18 1, cuando nos 
impuse el triDuto de guerra. 

Por eso podemos decirie: ¡Sufre la misma ley 
que tú hiciste!» 

Terminó diciendo que Francia proseguirá hasta 
el fin la realización de su obra. 

P L A Z O S DE E X A M E N E S 

Los estudiantes sufetos 
ai servicio militar 

La Real orden de 31 de Agosto de 1̂ 21 reservó 
a los a umnos matriculados en aquella fecha que, 
sujetos al servicio militar, se hallasen desplazados 
a la sazón iel Centro de enseñanza donde radi
quen sus matrículas, el derecho a efectuar los exá
menes correspondientes cuatWo, por haber des
aparecido las causas que motivaron el cambio de 
residencia, puedan reintegrarse al punto en que 
tuvieran formalizadas sus respectivas matrículas. 

En dicha disposición no se fija término alguno 
a estos alumnos para solicitar el examen, y para 
determinarlo a Gaceta de ayer inserta una Real 
orden disponiendo que los alumnos que se acojan 
a la gracia concedida por la de 31 de Agosto de 
19¿1 podrán solicitar ser examinados hasta dos 
convocatorias de exámenes después del día en 
que hayan desaparecido las causas de su despla
zamiento y puedan reintegrarse al punto en que 
tengan formalizadas sus matrículas, entendiéndo
se que renuncian a ellas transcurrido dicho plazo 
sin haber solicitado examen. 

EN AMÉRICA 

Van a conferenciar 
cuatro jefes de Estado 

A propósito de la Conferencia que debe ce
lebrarse en Montevideo a mediados de S p-
tiembre próximo, entre los pretidentes del 
Uruguay, Argentina, Brasil y Chile, el perió
dico chileno E l Mercurio publica un extenso 
artículo señalando los felices resultados que 
podrían emanar de esta reunión si los cuatro 
jefes de Estado acuden a ella c n espíritu de 
cordií lidad y con el sincero deseo de formar 
una cooperación internacional. 

El estado de progreso de las cuatro grandes 
naciones sudamericanas—dice el citado perió-
(iico_) su pasado histórico, su posición geo
gráfica, la analogía de sus intereses económi
cos, así como la situación alcanzada entre los 
grandes Erados europeos, son los principales 
factores que han de conducir a la realización 
del fin propuesto: mantener la paz en el nuevo 
etniinente. 

Médicos 
escritores 

¿Qué mosca le habrá picado a nuestro caro 
amigo Cristóbal de Castro, para que con tan 
ruda saña arremeta contra todo escritor no 
profesional y con los médicos en particular? 

Con éstos, sobre todo, se ensaña con ver
dadera crue dad. Ll ga hasta a negarles el 

.deiecho de escribir sobre Medicina. ¡Hay que 
ver! Cierto es, y ya el culto cronista lo reco
noce que si hay médicos flue ni medicina sa
ben, también hay escritores que desconocen su 
profesión. Tiene que haber de (odo. 

Afirma, invocando el testimonio del P. Fei-
jóo-qu ien , precisamente, abominó de los es
pecialistas—que los méaicos no pueden ser 
buenos divulgadores de la Medicina. 

Ni falta que hace, en la mayoría de los ca
sos, a no ser en asuntos higiénicos o en aque
llos otros, muy contados, en que el divulgador 
no debe proponerse jamás buscarse un esca
parate o hacerse una plataforma que le pro
porcione clientela. En re otras razones, porque 
tales popósitos tendrán siempre un efecto 
contraproducente. ¿Que para ser buen divulga
dor se requieren condiciones de escritor o más 
bien de periodista? Evidente. Pero ¿que baste, 
a un literato, e tudiar por encima la Medicina 
para divulgarla, solamente por saber escribir? 
No, mi querido amigo. Los Zola, los Mioman-
dre, los Marguerite... son raros en nuestro 
país. 

Casi todos los escritores que aquí intentan 
meter el cuezo en Medicina, lo que suelen me
ter es el pie. Y no queremos decir la pata, 
aunque a ello nos autorice el texto del insig ne 
cronista, cuando exclama: 

«Aparte de que algunos médicos escriben 
sobre lo di'vino y lo humano;»... 

¿Si los médic JS no escriben sobre lo huma
no, quién quiere usted que lo haga, D. Cris
tóbal? ¿Un veterinario? 

Y, acerca de lo divino, tenga por seguro 
que ningún médico escritor suscribiría aquello 
del divino decolor y la fatiga santa que 
anuncia el misterio de la encarnación..., 
aplicado a una mujer en trance de dar a luz, 
época bien lejana de la de la encarnación. Por 
que eso ni es divino, ni medicina, ni, acaso, 
castellano. 

Como tampoco es medicina aquello otro, 
puesto en boca de un médico, de: «Por fortu
na cayó de espaldas. Y la distensión muscular 
facilitada por los ligamentos»..., aplicada al 
mismo caso anterior. 

El cronista ya ha saqado a luz unas cuantas 
planchas de conspicuos literatos, que se han 
metido a hablar de los ojos, atribuyéndoles 
caracteres y propiedades que no tienen. En 
cartera guarda otras no menos notables que 
las ya señaladas. Ya irán saliendo. 

Hace bien poco, un escritor, ciertamente de 
los más discutidos, pero también de los más 
leídos - a l menos, son sus obras de las de ma
yor venta— ha forjado el argumento de su última 
nov la corta, basándole en un ataque de cata-
lepsia que, a la protagonista, la hace pasar 
por muerta, a los ojos y a los oídos del ma
rido. 

Y lo que es peor, a los del médico de la fa-
miiiü, a quiea le hace pequeño favor de pasar 
por un ignorante u otra cosa más fu«rte. Se 
hubiera tomado el autor de tal novela o la edi
torial de ella el trabajo de leer, no ya en la 
Patología, el síndrome de la catalepsia, sino 
en la admirable descripción que de el a hace 
Pedro Mata en «El misterio de los ojos cla
ros» y . . . ¡no hubiera habido novela! Porque 
el pulso y el corazón laten, la respiración pul
monar continúa norm límente... y a no haber 
sido los que auscultaban Linares Rivas o Pé
rez Lujín, hubieran oido y no habrían dado 
por muerta a ia c^taléptica que no pudo resu
citar, porque estaba bien viva. 

Tales botones de muestra cree el cronista 
que éeau suficientes para que deje de tener 
hincha a los médicos el ilustre escritor que si 
bien a ratos también es gobernador, cargo no 
incompatible con el saber escribir, aunque 
haya no pocos gobernadores ayunos de pro
sodia, sintaxis y ortografía. 

Y no tema el querido amigo que los médicos 
armen un escándale si él se decide—como in
dica—desde mañana a curar enfermos. Tal 
pretensión ya hace un rato largo que la tiene 
todo el mundo, según lo probó, ganando una 
célebre apuesta al Rey el gran guasón don 
Francisco Quevedo, simulando un flemón con 
un albaricoque metido en la boca que le hin
chaba el carrillo. 

Además, a oídos de D. Cristóbal no ha de
bido llegar aquel aforismo de parda filosofía 
que dice: 

«Los enfermos se curan, con, sin y a pesar 
del médico.» 

¡Aliviar, y gracias, la mayoría de las veces! 
Pero, ¡curar! ¡Ahí es nada! 

¡Qué más quisiera él! 
X. 

La cuestión de Oriente 
' Telegrafían de Lausana que en la sesión ce
lebrada ayer se abordó la cuestión del pago 
de los cupones de la Deuda otomana. 

Eí presidente de la Delegación turca, Ismet 
Bajá, manifestó la imposibilidad en que se ha
lla el Gobierno turco para hacer frente al pago 
de los mismos. 

Los representantes aliados dijeron 1 Ismet 
Bajá que esta cuestión afecta únicamente al 
Gobierno turco y a los tenedores de cupones 
de la Deuda otomana. 

Los abados han aplazado hasta el lunes pró
ximo las últimaa decisiones de orden político 
y territorial. 

Se han emprendido negociaciones activas 
con ese objeto, y los peritos financieros tra-
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bajaron toda la mañana para buscar una fór
mula que decida la cuestión. 

Se asegura en los círculos griegos que, en 
el caso de que determinados aliados insistieran 
en conseguir una extensión en el proyecto de 
amnistía a favor de los militares comprometi
dos en complots acaecidos en Grecia, el señor 
Venizelos se negaría a firmar por sí el Trata
do de paz. 

En ese caso lo firmarían Jos Sres. Romanos 
y Caclamanos. 

El Gobierno norteamericano ha concedido 
plenos poderes a sus representantes oficiosos 
en la Conferencia de la paz greco-turca de 
Lausana para que puedan negociar y firmar 
uno o varios tratados comerciales con Tur
quía. 
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Próxinio Concilio ecumerjico 
Se cree segura la próxima convocatoria de 

un Concilio ecuménico para el año 1925. En el 
Vaticano se estudia ya activamente en los tra
bajos de preparación. 

En la historia de la Iglesia sólo se registran 
19 Ci ncilios ecuménicos, siendo el primero el 
de Nicea, celebrado el año 325, y el último, el 
de Roma, que quedó sin terminar por haberse 
apoderado de Roma las tropas italianas. 

Todos los obispos y arzobispos católicos se 
congregarán en Roma para discutir los asun
tos de la Iglesia. Se calcula asistirán alrede
dor de 2.000, acompañado cada uno de su se
cretario y de su consejero teólogo. Por lo tan
to, será menester preparar alojamiento para 
6.000 personas durante algunos meses, lo que 
encierra considerables dificultades. 

L O D E TANGER 
El ministro de Negocios Extranjeros, lord 

Curzon, ha recibido al embajador de Francia 
en Londres, «eñor conde de Saint Aulaire, con 
el cual conversó acerca de la proyectada Con
ferencia de Tánger. 

Los Gobiernos han cambiado ya impresiones 
y adoptado puntos de vista preparatorios acer
ca de la cuestión, pero todavía no se han to
mado acuerdos definitivos. 

Conferencia Nacional 
de la Edificación 

La tercera sesión plenaria de la Conferencia 
se celebró ayer, presidida por el Sr. Rodrí
guez de Vigui i , a cuya propuesta se debió que 
constase en acta el sentimiento de los reunidos 
por la desgracia de familia que impedía ia asis
tencia del delegado de la Cámara de la Pro
piedad de Linares. 

Puesto a discusión el tema VIII , «Conve
niencia de organizar Guildas o Cooperativas 
de la edificación», fueron aprobadas todas las 
conclusiones del mismo. 

Los Sres. Martínez de Abana y De los Ríos 
discuten la peitinencia de variar el nombre de 
Gui'da por .jl de Gremio. 

De conformidad con el.d ctamen aceptado 
por la Conferenciarse pide un piogramade 
edificios públicos para servicios de Estado, y 
expropiación, por los Ayuntamientos, de las 
zonas necesarias para realizar los proyectos 
de urbanización, e^tén o no dentro del térmi
no municipal; organización de un régimen de 
crédito bancario que hega accesibles sus be
neficios a las Guildas y Cooperativas públicas 
que se funden y a ¡as entidades públicas que 
co itraten con aquellas; compromiso de la Guil-
da y la Cooperativa pública a trabajar por 
precio de coste, que abarcará la remuneración 
de los técnicos, mano de obra útiles y mate
riales; régimen interior de Guildas y Coope
rativas, así económica como disciplinaria, con 
autoridad propia para elaborar sus estatutos; 
preferencia de derecho a favor de las Guildas y 
Cooperativas antedichas para la ejecución de 
las obras que acometan las entidades públicas 
o privadas beneficiarlas del régimen especial 
de crédito que para fines de edificación se or
ganicen, y representación en el Consejo indus
trial de la Guilda, no en la Junta administrativa 
que ella designe para su vida interior de la 
Asociación de Vecinos, Cooperativas lega'es 
de Casas baratas. Empresas beneficiarlas 
creadas a este fir y de los intereses de la Co
munidad, a cuyo fin el Instituto de Refor
mas Sociales, el Instituto Nacional de Previ
sión o el Municipio designarán una Delega
ción, 

Igualmente quedó aprobada la siguiente mo
ción: 

«La Sección cuarta acuerda unánimemente 
recomendar al pleno pida al Poder, como aspi
ración de todos los elementos afectados, la 
celebración de un Congreso periódico que, re
uniéndose sucesivamente en diversas poblacio
nes de España, se ocupe con toda extensión 
del problema y aconseje, en vjsta de los resul
tados que en la práctica ofrezca lo que se le
gisle con motivo de esta Conferencia, las mo
dificaciones, ampliaciones, sucresiones o nue
vas disposiciones que aconseje el interés na
cional.» 

En la discusión del tema cuart®, referente 
a la colaboración e intervención en 1 \ industria 
de la edificación de los Bancos y demás esta
blecimientos de crédito, intervinieron los se
ñores Rincón, Caamaño, Largo Caballero, 
Kelly, Calvo, Martínez, Abarla, Godó, Pons, 
Criado, Díaz, Llanos y Torriglla y Rodríguez 
de Viguri, y se levanta la sesión a la una y 
media. 

A las cuatro de la tarde se reunió la Sec
ción primera (legislativa) para continuar estu
diando el tema de casas baratas. 

La labor de esta Sección es verdaderamen
te durísima, y por ello aun no ha podido ulti
mar sus trabajos. 

Revol t i l lo 
Dicen de Lisboa que los diputados monár

quicos han denunciado en el Parlamento que 
Julio da Costa, el asesino de Sidonio Paes, se 
encuentra en la Guinea portuguesa como fun
cionario del Gobierno. 

Será tal vez como funcionario «ejecutivo». 

Cablegrafían de Nueva York que el tenien
te Wiseman Clarke, de la Marina británica, 
iba a contraer matrimonio con la señorita Mac-
Hoyt, encantadora americana. 

Ahora bien—y decimos bien—a última hora 
la encantadora americana se arrepintió de lo 
que iba a realizar. 

Y añade el cablegrama que el galán reem
barcó inmediatamente para Inglaterra. 

Temeroso, sin duda, de que la americana 
encantadora se desartepintiera. 

La Cámara de los Lores ha invitado al Se
nado español a jugar por correspondencia una 
partida de ajedrez. 

Aceptada la invitación, ya se han inscrito el 
duque de Alba y el marqués de Cortina. 

Es decir que los lores de alia y los senado
res de acá van a tener que estar en jaque. 

Sin ) oder conciliar el sueño. 
El tradicional sueño senatorial. 
Ya no se respeta nada. 

«Crónica.—Tchrimekudan». 
¿Camelancias, eh? 
Más seriedad, señor cronista. 

Una mujer llamada Josefa Pérez, que vive 
en la plaza del Alfar, número 12, agredió ayer 
a Domingo Lucillo Fernández, de veintiocho 
año , habitante en Santa Ana, 15, y le produ
jo lesiones de pronóstico reservado, según 
dictamen de los médicos de la Casa de Soco
rro del distrito de la Inclusa, donde fué asis
tido. 

Y lo que dirá Lucillo: 
«Manos blancas no ofenden, pero hacen 

pupa». 

«Una que se muere por el pelo de mi Juan». 
Pues arránquela usted el suyo. 

Homenaje a una comi
sión médica 

Anoche, se celebró un banquete para solem
nizar el fia de curso en el Instituto Rubio y 
como homenaje a la comisión de sus profeso
res asistentes al Congreso de Cirugía de la 
Asociación Alemana en Berlín. 

Presidieron el acto, al que concurrieron 
unos 150 comensales, el director del Instituto 
Rubio, D. Luis Soler; los doctores Slcker, Bo
tín, Becerra, Tobar y Puerta; el conde de los 
Gaytanes, el marqués de Amboage y el gene 
ral Reixa. 

Se leyeron muchas adhesiones, entre ellas 
del conde de Romanones y del marqués de Al -
dama. 

Hablaron elocuentemente al final de la co
mida los doctores Verdes Montenegro, Carro 
(D. Santiago), Yagüe y Slocker. 

El doctor Soler, después de dedicar un re
cuerdo de admiración y cariño a D. Federico 
Rubio fundador del Instituto de su nombre, di
jo que aquel eminente médico español, falleci
do para malaventura de la Medicina universal, 
es recordado y venerado constantemente en 
Alemania. 

Curiosidades 
La muñeca escolar 

Es muy original el concepto que los actua
les dueños de Rusia tienen de un objeto en 
apariencia poco peligroso para la solidez del 
régimen: la muñeca. 

Los prosaicos bolcheviques dicen que las ni
ñas rusas no deben desviarse de la concepción 
realista de la vida entregándose a una diver
sión ilusoria que les enseñe la perniciosa cos
tumbre de la Irrealidad. 

En cambio, en Francia, la muñeca ha sido 
promovida para una dignidad oficial. La graa 
novedad pedagógica del año es la muñeca es
colar y los datos de los inspectores están acor
des con los del ministerio de Instrucción en los 
beneficios de la susodicha innovación, limita
da, por vía de ensayo, a ciertas secciones. 

Cada clase de niñas posee una muñeca 
grande que tiene un nombre y que las escola
res aman a cual más. La muñeca sirve para la 
enseñanza de la puericultura aplicada: las ni
nas se ejercitan en vestirla y en desnudarla 
en cuidarla y meterla en el baño, confeccio
nando con amor todo cuanto necesita, cuidan
do con método sus imaginarias enfermedades 
Las maestras saben sacar de la muñeca cien 
motivos de enseñanza varia: sobre todo el sen
timiento materno que ella cultiva y desarrolla 
La muñeca escolar es mucho más entretenida 
y educadora que un árido tratado de derecho* 
y deberes. 

Los anarquistas 
detenidos 

M randa -El juez de instrucción Sr. Sánchez 
Blanco, ha recibido hoy la maleta con las bom 
bas y demás artefactos, que fué cogida en la 
estación al ser detenidos Silvino Ascitores v 
Adelaida Armas. J 

También recibió dicho funcionario la canti
dad de 208 pesetas que fueron halladas en po
der de Si.vino. F 

Se espera que los procesados lleguen en 
breve. ^ 

El Sr. Sánchez Blanco se duele de las defi-
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MARRUECOS 
& comunicado de anoche 

Anoche dieron en Guerra el siguiente parte: 
• comisario de España en Marruecos 

comunica a este ministerio lo siguiente: 
m i I A nte general Ceuta me comunica 
que el 30 embarcaron en Larache, a bordo del 
«Komeu» los contingentes del reemplazo 1920, 
que se repatrían, pertenecientes a batallones 
America, Bailén, la compañía expedicionaria 
séptima Comandancia Intendencia y la ambu
lancia expedicionaria de la octava Comandan-
Cía de Sanidad militar. En territorio aquella 
Comandancia, sin novedad. 

En la zona oriental, fuerzas Policía de Azib 
de Midar sostuvieron tiroteo con partida me
rodeadores, en las proximidades de Ain Kert, 
causándoles diez muertos y numerosos heridos, 
entre los primeros un próximo pariente Burra-
haí. Nuestras bajas fueron tres muertos y iez 
heridos de la Policía indígena.» 

El alto comisario a ministro de la Guerra, des
de Meiilla, comunica a las tres horas de esta ma
drugada lo siguiente: 

«Al llevar hoy convoy a Tizzi-Assa, se entabló 
combate con enemigo que se calcula en 3.0 DO y 
ocupaba los barrancos. El convoy se realizó ha
biéndose ya replegado las tropas, las que han ex
perimentado las siguientes bajas: 

Teniente de la mehalla del Rif Antonio Aláez y 
alférez del Tercio Yanti, muertos; heridos leves, 
alféreces del Tercio Carlos Luis García, José Gar
cía - steban, Salvador Marín y Juan Pérez y al
férez de f egulares de Melill i Natalio Cortés. Ba
jas de tropa, alrededor de cien, entre muertos y 
heridos, mayoría indígenas. 

El general Vives se despide 
Meiilla 1.—El general Vives ha dicho que 

cesa en esta Comandancia, no por discrepan
cias, sino por cansancio físico. 

Antes de marchar ha publicado la siguiente 
alocución: 

«Al cesar en el mando de este territorio creo 
un deber de gratitud despedirme del pueblo de 
Meiilla y de todo el elemento civil, tanto del 
oficial como del particular, de toda la zona del 
Protectorado. 

Me llevo el convencimiento de que, no obs
tante las dificultades presentes, podrá esperar
se un porvenir halagüeño para estas tropas de 
la patria, que, rindiendo su cultura, su nobleza 
y su patriotismo, sabrán transformar en un 
país culto y productor la estéril zona que nos 
rodea. 

Unido a todos por el compañerismo que en
traña la unidad en la labor patriótica que como 
españoles hemos realizado en este territorio, 
el pueblo de Meiilla y cada melillense puede 
contar con la amistad sincera de Pedro Vi 
ves.» 

Detalles del ataque a T i z z l - A z z i 
Meiilla 1.—He podido recoger i iteresantes 

detalles de la operación de anteayer, que trans 
mito a continuación: 

La columna de protección al convoy de Tiz-
zi-Azza constituíanla fuerzas del Tercio ex
tranjero y de Regulares de Meiilla, los bata
llones de San Marcial y Zaragoza, artillería, 
una compañía del cuarto de Zapadores, cerros 
de asalto de artillería y servicios auxiliares. 
Mandaba todas estas fuerzas el coronel Gó
mez Morato. 

La mehalla de Dris-Er Riffi iba mandada 
por el comandandante Tita. 

El enemigo ecupaba la Loma Colorada, pe
ro no pudo sostenerse en ella y se vió cb iga-
do a desalrjarla ante el incesante y m )rtífero 
fuego de las baterías y de las bombas arroja
das por los aviadores. 

Los tebeldes, en crecido número, hailában 
se ocultos en las barrancadas, entre las pof-i-
ciones de Loma Colorada y Viernes, y contra 
ellos fueron lanzados los carros de asalto, los 
cuales hicieran en las barrancadas temerarias 
incursiones. 

El enenrgo intentó asaltarlos varias vec 'S 
sin conseguirlo, merced aJ bombsrdeo que les 
obligaba frecuentemente a refugiarse en cue
vas que habían practicado en el terreno. 

Hasta el as llegaron ks legionarios, y al ar
ma blanca desalojaron a los moros de sus gua
ridas. 

En aquellos instantes cayó muerto extérnen
te D. Antonio Aláez, que hacía dos días había 
ingre sado voluntario en la mehalla. 

Se r otó en los rebeldes una extremada te
nacidad en el ataque, no obstante las numero
sas bajas que había experimentado. 

También resulUron heridos el aiférez de la 
mehalla D. Miguel Rodrigo, el capitán de Ar
tillería D. Atilano Fernández Negrete (grave) 
y los tenientes de Artillería D. Eloy Sierra y 
D. Ignacio Junquera. 

Del Tercio tuvimos al alférez D. Pedro 
Deusto, muerto; al capitán D, Jacinto Férez, 
herido, y al alférez D. Lorenzo Remírez, con
tuso. 

Del batallón de Infantería de Isabel la Cató
lica resultó herido el aliérez D. Enrique de la 
Peña. 

La noche anterior y durante la mañana de 
hoy hubo ligero «paqueo» a las posiciones 
avanzadas. 
Los moros se deshacen de sus co

sechas 
Meiilla 1 . - Se sabe que los beniurriagueles 

están recogiendo sus cosechas, sin esperar a 
que acaben de madurar, y que las venden 
aceptando los bajes precios a que se cotizan 
en la actualidad. 

Esta noticia está siendo comentadísima y es 
motivo de intranquilidad. 

Llegada de heridos 
Meiilla 1.—En el tren especial de las nueve 

de la noche han llegado de las i vanzadas cua 
renta y cinco heridos. 

Dicen qi e los rebeldes fueron rechazados 
después üe heroicos esfuerzos de los españo
les. 

El alto comisario a Tafersít 
Ha marchado el general Vives, siendo des

pedido por el Sr. Silvela. 
Estemarchaiá mañana a Tarersit, con ob

jeto de seguir las operaciones sobre el te
rreno. 

ManMíaciones del señor 
Alcalá-Zamora 

. El Sr. Alcalá-Zamora, interrogado por los 
periodistas, hizo ayer tarde en el Congreso 
las siguientes manifestaciones: 

—Mientras yo he sido ministro no ha habido 

Consejo que durase más de cinco horas; cuan 
do he visto que el de ayer duró diez, he su
puesto que las discrepancias causa de la dura
ción de los Consejos en mi tiempo, debían ser 
ahora mucho mayores, y además, que si llega
se a haber un nuevo ministro todavía con más 
recursos oratorios, tendrían que celebrarse ya 
los Consejos lleván lose la cama. 

Refiriéndose después a la repatriación, re
pitió nuevamente el Sr, Alcalá Zamora que 
ésta había comenzado a efectuarse con arre
glo al plan que dejó hecho en el ministerio, si 
bien, consciente de su deber, se ha impuesto 
la mayor reserva sobre este asunto, para evi
tar el daño que se produciría si, por cualquier 
circunstancia de gobierno, tuviera éste que 
suspender o aplazar el embarque de las tropas 
con arreglo al cuadro de fechas y número de 
soldados que dejó dispuesto. 

Por último, el ex ministro de la Guerra re
pitió la afirmación de que siendo él ministro 
no se aprobó el provecto de convenio con el 
Raisuni. 

—Lo cue yo hice, teniendo en cuenta que 
siendo dimisionario me veía obligado a conti
nuar en el Gobierno durante cinco días, fué 
ofrecerme a prestar mi asistencia, y aun mi 
voto, a las deliberaciones, si lo estimaban con
veniente; pero no lo a c e p t ó el Gobierno, 
porque sabiendo mi disconformidad con dicho 
pacto, no le convenía que se pusiera a vota
ción, para poder decir después, como se h . di
cho, que mi dimisión no ebedecía a disenti
mientos con el fondo de este grave asunto, 
sino que obedecía exclusivamente a nimieda
des o pequeñeces. 

Conste, pues—añadió—, que si yo no apro 
bé dicho pacto, ni lo ha aprobado tampo el ge 
neral Aizpuru; si se dice ahora que está apro
bado, habrá sido con la ausencia del ministro 
de la Guerra, toda vez que al cesar yo en el 
cargo le di seguidamente posesión a mi suce
sor, sin haber, por tanto, sucesión de conti
nuidad. 

En la Academia 
ds Jurispiudencia 
Junta extraordinaria 

E l lunes préximo, a las diez y media de la ma 
ñsna, se ce corara en la Academia de jurispru
dencia la asamblea extraordinaria acordada en la 
Junta de gobierno del día 1 > de Mayo último, 
para dar cuenta de la renuncia de sus cargos 
presentada, con carácter irrevocable, por los se
ñores decano, diputados tercero y quinto, tesore
ro y secretario. 

rtdemás se tratará de la moción del Co'egio 
sobre el título iV de los estatutos publicada en el 
número 38 del Boletín, y de la discusión y apro-
bdción de la propuesta refereate a las norniés que 
se han de seguir le^pecto a las declaración s 
para el pago del impuesto de utilidades, uuüdad 
de la junta general ordinaria celebrada el día 6 
de Mayo, y, por último, manifestación de la Junta 
áe gobierno de los noi bre» de los colegiales pro
puestos en terna para el cargo de vocales en las 
oposiciones a la Judicatura, pues parece que hay 
algunos que no reúnen los requisitos necesarios 
para desempeñar tal puesta. 

Detención del ex cabo Lillo 
Alicante 1.—A la llegada del tren correo de De

nla fué detenido por un pareja de la Benemérita 
el fogonero del mismo, Raf el Lillo Molina. 

E l detenido fué cabo de Ingeniero y por su 
heroico comportamiento en 1 \ "defensa del pozo 
número 2 de Tistutin está propuesto para la lau
reada y se le cita en el expediente nstruído por 
el g. neral Picasso. 

A su llegada a esta capital, de regreso de Afri
ca, el Ayuntamiento y varias entidades le hicieron 
objeto de agasajos, y la Corporación municipal 
acordó dar su nombre a una de las calles de la 
capital. 

Al ser detenido, Lillo se mostró sorprendido, y 
manifestó que ignora el motivo de aquella deter
minación. 

Al divulgarse la noticia ha pro'ucido gran sen
sación, y la fantasía popular relaciona la deten
ción con asunt< s militares, y se afirma que igual 
medida se ha tomado con otros soldados que in-
teivinieroa en la defensa del pozo número 2. 

La orden de detención dimana de la Capitanía 
general de Valencia, a requer miento del juez mi
litar de Cabrerizas Alt; s. 

* * 
Según nuestras noticias, eita detención y las 

detenciones que habrán de seguirlas, obedece a 
haberse puesto en claro que las declaraciones 
prestadas por ios supuestos defensores del pozo 
número 2 de Tistutin, eran contrarias a la realidad 
de lo que allí ocurrió y que, por el contrario en
cierra grandes responsabilidades para los actual-
ment procesados. 

El suplicatorio del general 
Berenguer 

El Consejo Supremo de Guerra y Marina repro
ducirá el suplicatorio para procesar al general Be-
renguer. 

Hay necesidad de reproducirlo, porque según 
el artículo 125 del reglamento del Senado, todos 
los proyectos y suplicatorios que quedaran pen
dientes de resolución al disolverse las Cortes hay 
que declararlos caducados. 

El suplicatorio llegará al Senado antes de la 
sesión del próximo martes. 

La ocupación 
del Rhur 

Telegrafían de Duss^ldoríf que se temen 
surjan aisturbios emre el cemento obrero co
mo consecuencia del conMüerable aumento 
que ha sutndo el precio de la vida. 

La Ptlicía practica numerosos registros ¿o 
micilierios con ei fin de identificar a los agita 
dores de toda índole que se mezclan actuai 
mente a la población, haüiendo detenido a mu 
chos comunistas, principalmente en Dortmund 
y Bochum. 

En esta última localidad las autoridades de 
ocupación se han incautado de un tren, cuyos 
12 vagonea llevaban maquinaria y vinos con 
destino a Alemán a no ocupada. 

hn Erbeiteia la Concia na descubierto una 
organización secreta comunista y üettnidu al 
Cumue Úe elia, en el que tiguraba el autor de 
los desórdenes ocurridos últimamente en B 
chum. 

El número de detenidos se eleva a 14 y la 
Policía se ha incautado de documentos impor 
tantísimos. 

T A U R I N A S 
Reapar ic ión de Gaona 

Mañana reaparecerá el gran torero mejicano 
IvOdolfo Gaona, habiendo elegido Barcelona y 
el circo de la Barceloneta para comenzar en 
España su nueva etapa taurina. 

Con Gaona alternarán otros dos toreros de 
la patria de Moctezuma: Qaonita, que actuará 
por primera vez en Barcelona como matador 
de toros, y José Flores, que tomará la alter
nativa de manos de su paisano y maestro. 

Los toros serán de la ganadería extremeña 
de la viuda de Soler, cuya característica bra
vura se ha de prestar seguramente al luci
miento de los toreros. 

Una becerrada en Córdoba 
Con gran brillantez y plaza llena se ha cele 

brado en Córdoba la becerrada del Club Que 
rrita. 

Concurrieron más de 10.000 mujeres, y va
rones solo unos 200 que constituyen dicho 
Club. 

Los aficionados cordobeses Manuel Saco, 
Leonardo Aguilar, Manuel Merlo y Manuel 
Sánchez probaron saber mucho del toreo, y 
Leonardo Aguilar lo hizo tan bien, que ha sido 
contratado para otra corrida. 

El niño Pepito Molina Guerra, nieto de Que-
rnta, pidió briosamente la llave y su abuelo 
presidió el festejo, que resultó divertidísimo. 

Ei festival de tos telefonistas 
La Asociación de socorros mutuos de em

pleados y operarios de la Compañía madrileña 
de Teléfonos celebrará el próximo día 9, a IhS 
ocho de la mañana, en la plaza de Madrid, y a 
beneficio de su fondo social, m gran festival 
taurino. 

Ocuparán la presidencia bellas señoritas, 
asesoradas por el inteligente aficionado don 
Cecilio Rodríguez (hijo), y dirigirán la lidia 
los valientes matadores de toros Nacional I y 
Nacional I I . 

El anuncio de esta simpática fiesta ha des
pertado gran interés, y la demanda de locali
dades es enorme. 

Las de San Fermín 
Las famosas cornd¡ps de San Fermín en 

Pamplona han quedado por completo ultima
das coa sujtción a ¡os programas siguientes: 

6 de Julio: Luis Freg, Antonio Márquez y 
Nicanor Villalta, con toros de D. Félix Mo
reno. 

8 de Julio: Antonio Márquez. Nicanor V i 
llalta y Joselito Martín, con toros de Martí
nez. 

9 de Julio: Maera, Márquez, Villalta y Jo
selito, con toros de Villagodio. 

10 de Julio: Ma^ra, Gitanillo y Algabefto, 
cen toros d© Antonio Pérez. 

11 de Julio: Maera, Rosario Olmos y Alga-
beño, con toros de Villar. 

E N I T A L I A 

Procesamiento de senadores 
Comunican de Roma que la comisión de inves

tigación del Senado, que instruye el proceso con
tra los ex administradore. y directoras general s 
del Banco Itíiliano de Descuento, declarado en 
quiebra hace dos años, ha decidido que deben 
comparecer ante el Tribunal Supremo de Justicia 
el adminisirador-delegado, Pogliani, y los miem
bros del Comité centiai, senadores Gavazzi, Sca-
lini, Coppi, Galazzi, üalumberti, Mazzanti. Ber-
tarellí, Rappaport y Venzoghi, por haber distribui
do en 19¿\I un dividendo que no exi >tía. 

No son acusados de este delito el senador 
Marceni y el comendador Mario Perro e, porque 
queno asistían a la sesión en que se tomó el 

acuerdo. Sin embargo estos dos quedan procesa
dos con todos los miembros del Comité central 
por otras ilegalidades. Quedan absueltos los sim
ples consejeras del Banco y ios directores centra
les, excepto el contable general, acusado de com
plicidad necesar a para Ja comisión de los delitos 
de itos imputauos a los administradores. 

La orjeu de detención qne pedía el fiscal ha 
sido denegada. Pogliani y Parlette quedan ab
sueltos de la acusacióo deíigiotaje. 

£1IX Salón de Humoristas 
Con asistencia del director general dfe Bellas 

Artes, D. Fernando Weyier, se celebró ayer, en el 
Palacio de Cristal del Retiro, la inauguración del 
IX Salón de Humoristas. 

£1 académico y distinguido crítico de arte don 
Jnsé Francés, que hace nueve años viene organi
zando estas exposiciones de humoristas, puede 
darse por satisfecho. Su esfuerzo no ha resultado 
estéril. Al IX Salón de Hun oristas ha concurrido 
la Casi totalidad de los dibujantes y caricaturistas 
españoles presentando obras de valor positivo. 

A acto de la inauguración han asistido nume
rosas personalidades del ai te, entre las que figu 
ran los Sres. Inuiri.t, Benlliure y numerosos ex 
positores. 

El Sr. Francés fué muy felicitado. 

raryero 
£1 encargado diplomático de Bélgica en La 

Haya ha recibido una nota del Gobierno balga 
en ia que éste comunica ál liolandéí que dtben 
dársele satisfacciones por el h^cho de que cua
tro miembros del Gabinete de los Pahes Ba 
jos hayan asistido al banquete dado a cuatro 
propagandistas flamencos que habían sido con
denados a muerte en Bélgica. 

Según informes oficiosos, la reanudación 
del trabajo en todas las redes ferrovial lanas 
belgas es casi general. 

En la sesión inaugural del Parlamento de 
San Salvador, ei presidente declaro que hay 
en la República cerca ucl 40 por 100 ue t x 
tranjerojs, y ae, ellos la nutaa son españoles. 

«L.S neLesanu—anadio—pensar, para bien 
dá nuestra Patria, en ia nacionalización de los 
que vienen a recoger riquezas.» 

para acordar si la Sociedad de las naciones 
quedaba capacitada para decidir en lo que se 
refiere a la cuestión del Sarre. 

En la madrugada última, una violenta tor
menta ha arrasado comp etamente la cosecha 
en vanoa cauiout* uei ucrs. Las pérdiaas son 
enormes. 

El Eco de Paria asegura que el Gobierno 
francés comunicará muy en breve al oe la 
Gran Bretaña que desecha la notificación que 
éste le hizo sobre la apertura de una encuesta 

Más de 300 pastores protestantes de Sajonia 
se ven obligados, por la grave situación finan
ciera de su Iglesia, a proporcionarse ingresos 
suplementarios, trabajando como empleados 
bancarios, guardas de almacén^ obreros en 1*8 
fábricas, fogoneros y jardineros. 

Un alto funcionario japonés ha declarado 
que el Gobierno de su país no reconocerá 
nunca al Gobierno de los Soviets como verda
dero Gobierno de Rusia. 

D E PORTUGAb 
Noticias var ías 

Los diputados monárquicos han denunciado 
en el Parlamento que Julio Costa, el asesino 
de Sldonio Paes, se encuentra en la Guinea 
portuguesa como funebnario del Gobierno. 

Circula el rum ir de que la carta que el pre
sidente de la Rejública confió al aviador Ga
go Coutinho par J que entregase en París a 
D. Alfonso Costa tiene por objeto convencer 
al ilus re po ítico de que ponga fin a su des
tierro y acepte h candidatura para la presi
dencia de la República. 

El ministro de España en Lisboa ha celebra
do una larga entrevista con el presidente de 
la República. 

Colegio de a b o g a d o s 
E l e c c i ó n de cargos 

Ayer se verificó en la Academia de Juris
prudencia la elección de los cargos vacan
tes en la Junta de Gobierno del Colegio d i 
abogados de esta corte. 

Hecho el escrutinio, resultaron triunfantes 
D. Enrique Picó, D . Gerardo Doval, D Mi 
guel Martínez Acacio y D. Valeriano Casa-
nueva, quienes desempeñarán los cargos de 
diputado primero, segundo, cuarto y sexto, 
respectivamente. 

Los Sres. Fernández Barrón y D. José Ma
ría Cuartero fueron elegidos por gran mayo
ría de votos para formar parte del Comité de 
Cultura. 

VIDA ARTISTICA 

UNA CONFERENCIA 
En la Exposición de orfebrería de la Socie

dad de Amigos del Arte disertó ayer sobre 
«La orfebíería en la Edad Media» D. Pe
dro M . de Artiñano. 

Dijo el conferenciante que la primera pieza 
de orfebrería española es la diadema de la cue
va de los Murciélagos, de Granada, pertene
ciente al período neolítico, cuya civilización y 
utensilios de sílice pulimentado describió, ha
ciendo constar lo extraordinario de que perte
nezca el ejemplar a un período en el que se 
desconocen los metales. 

Siguen tiempos en los que mercaderes feni
cios explotan en nuestras minas, desconocien
do los indígenas el uso de los metales; re
cuerda la tradición recogida de los historiado
res clásicos romanos dei incendio del Pirineo, 
donde al calor de las llamas corrieron ríos de 
p ata que los fenicios recogieron, llegando con 
su comercio a establecer una cultura egipcia 
en España, de la que pudo ser fiuto los obje
tos del tesoro llamado de la Aliseoa, segura
mente contemporáneo los recientes descubri
mientos de la dintstía XVIII de Egipto. 

Habla d é l a s dos culturas en quelutgo se 
divide la Península, la dé la región mediterrá
nea, con influenc a griega y a la que pertenece 
el tesoro de Javea, y laa del Oeste o gallega, 
de influencia celta sencilla de líneas, pero per
fecta de técnica. 

Después de un estudio de los cur ióos re
pujados de la época romana o colonial, fija la 
atención sobre e;i llamado disco de Teodosio, 
con el que termu a en España la historia de la 
orfebrería antigua. 

A l terminar el conferenciante fué muy aplau
dido. 

Mañana domingo, a las doce de la mañana, 
conferencia de D. Francisco Cervera, director 
del Museo Arqueológico de Cádiz, sobre «Las 
joyas fenicias de las necrópolis gaditai.as». 

Las elecciones provinciales 
Candidatura de c o a l i c i ó n 

m o n á r q u i c a 
Por el distrito,de Alcalá-Chinchón ha que

dado formada una candidatura de cuaheión 
monárquica, integrada por los Sres. D. Ma
nuel Montes, D. Emilio Raboso, D. Juan An
drés Cámara y D. Emilio Herrero. 

La designación de estos nombres ha sido 
gratamente acogida en el distrito, no sólo por 
llevar el apoyo de los representantes en Cor
tes de los distritos oe Alcalá-Chinchón y de los 
senadores de Madrid, sino porque en las cua
tro citadas personas encarna aquella inexcusa
ble cualidad de hijos del distrito y contar con 
numerosas amistades que se aprestan con gran 
entusiasmo a defender la candidatura, cuyo 
triunfo está descontado. 

Teniendo en cuenta que las candidaturas de 
coalición monárquica se confeccionaron de 
acuerdo con los representantes de todas las 
fracciones políticas, la coalición de Alcalá-
Chinchón lleva el apoyo incluso de los conser
vadores. 

Los socialistas.—Un mitin 
Anoche, en el salón-teatro de la Casa del 

Pueblo, se celebró el mitin de propaganda 
electoral, organizado por la Agrupación so
cialista para ia presentación de ios candidatos 
del partido que nan de luchar en las elecciones 
provinciales. 

La concurrencia fué extraordinaria 
Manuel Cordero se encaigó de hacer la 

presentación de los candidatos, todos los 
cuales hicieron uso de la palabra, exponiendo 
a grandes rasgos ia importancia de que el par-
tiüü socialista tenga .epresentantes en la Di
putación y el programa a realizar. 

También hicieron uso de la palabra los di
putados socialistas Fernando de los Ríos y 
Julián Besteiro. 

El entusiasmo fué {grande. 

El cultivo 
del algodón 

El Real decreto de la Presidencia del Con-
seio que ayer firmó S. M . el Rey y que hoy 
publica la Gaceta , dice lo siguiente en su par-
ta dispositiva: i * t r> 

«A propuesta del presidente del Consejo de 
ministros y de acuerdo con Mi Consejo, 

Vengo en decretar lo siguiento: 
Artículo 1.° Sin perjuicio de lo preceptua

do en la ley de 19 de Julio de 1904, con el fin 
de estimular e! cultivo del algodón en España, 
se constituye una Junta, que presidirá el pre-
sidente del Comi té ejecutivo de la Comisión 
protectora de la Producción Nacional, y for-
marán parte de la misma, como vocales, un 
representante de cada uno de los ministerios 
de Hacienda, Fomento y Trabajo, dos desig-
nados por la Comisión Protectora de la Pro-
ducción Nacional, uno por la Cámara Oficial 
de Industria de Barcelona, uno por el Fomen
to del Trabajo Nacional de Barcelona, uno por 
el Consejo Superior de Fomento, uno por la 
Asociación de Agricultores de España, una 
por la Asociación Agrícola Algodonera Espa-
ñola, uno por la Cataluña Agrícola Algodone-
ra (S. A . ) , uno por la Federación Textil de 
Cataluña, o t ro por los fabricantes de tejidos 
de fuera de Cataluña y hasta cuatro mas de
legados por los Consejos provinciales de Fo
mento de las provincias en que se cultive al
godón en m á s de 1.000hectáreas, pudiendo po-
nerse de acuerdo para designar cada uno de 
esos cuatro representantes los Consejos pro
vinciales de Fomento, cuando por sí solos no 
representen dichas 1.000 hectáreas, hasta nom
brar uno por cada grupo de provincias que re
presenten dicha superficie de cultivo. 

La Junta habrá de reunirse una o dos veces 
al año, y siempre que lo disponga el presiden 
te del Consejo de ministros o el de la Junta. 

A r t . 2 .° Para la más rápida resolución de 
cuanto se refiere al cultivo del algodón e inci
dencias del mismo se constituye un Comité 
ejecutivo, permanente, delegado de todas las 
atribuciones de la Junta. 

Este C o m i t é funcionará bajo la presidencia 
del presidente de la Junta, y de él formarán 
parte los representantes de los ministerios de 
Hac enda, Fomento y Trabajo, uno de los vo
cales representantes de la Agricultura, el de 
la Asociación Agrícola Algodonera Española 
y el de la Catalana Agrícola Algodonera. 

Art . 3.° E l Comité ejecutivo redactaiá in
mediatamente ei proyecto de Reglamento para 
la ejecución de este Real decreto, y lo some
terá a la aprobación del presidente del Conse
jo de ministros. 

Art . 4 .° El Gobierno presentará a las Cor
tes, a la mayor brevedad, un proyecto de ley 
en el cual se determinarán los recursos de que 
habrá de disponerse para el fomento del culti
vo del a lgodón en el territorio nacional. 

Dado en Palacio a primero de Junio de mil 
novecientos veintitrés.—i4//o/25o.—El presi
dente del Consejo de ministros, Manuel Gar
c ía Prieto.* 

L a c u e s t i ó n religiosa 
en Méjico 

Según noticias recibidas de esta República, en 
la ciudad de Durango se han registrado serios 
disturbios, originados por la cuestión religiosa. 

Una muchedumbre que no bajaría de 3.00ü 
personas a t a c ó el palacij ptovincial, desarmando 
a la Policía que horas ames había hecho fuego 
sobre los manifestantes. 

Las tropas federales se han concentrado, con 
el fin de dominai- la situación. 

La causa de los desórdenes «s, principalmente, 
la ley recientemente aprobada, y en la cual se li
mita a 25 el número de los ministros en todas las 
religiones que se autorizan en el Estado de Du
rango. 

icos de Socled 
En la iglesia parr oquial de la Concepción se 

celebró ayer, a las cinco de la tarde, la boda 
de la encantadora señorita María del Pilar de 
Castro y Garc ía Patón con D. Félix Borrell. 

Apadrinaron a los contrayentes la abuela de 
la novia, señora viuda de García Patón, y don 
Félix Borrell , padre del novio. 

Como testigos firmaron el acta D . Eduardo 
de Castro, D . Federico y D. José María Gar
cía Patón, el doctor Sagarra, D. Juan Polo de 
Bernabé, D . Juan Basset, D . José Borrell y 
Vidal, D . J o s é Borrell y Lastra, D. Emilio 
Roy, el diputado a Cortes por Navalcarnero, 
Sr. Fernández , y D . José Luis /.guirre. 

Terminada la ceremonia los numerosos invi
tados que asistieron al acto trasladáronse al 
hotel Ritz, donde se sirvió un espléndido te. 

En la iglesia de Santa Bárbara se ha cele
brado la boda de D. Diego Calvo Andaluz con 
la distinguida señorita Eloísa Gaztambide, 
nieta del glorioso ccmpositor. 

Apadrinaron a los contrayentes la madre del 
novio y el hermano de la novia, D . Joaquín. 

En Sevi la han contraído matrimonio la lin
da señorita Eloísa Laffon y Zambrano y don 
Joaquín Mart ínez de Azcoitia y Aguilar. 

Actuarun de padrinos, doña Carmen Zam
brano y el padre del novio, y fueron testigo 
D. Manuel Vega Campuzano, D . Anoié» 
Fernández Mansaque y D. Guillermo Latton, 
D. Clemente y D . Manuel Martínez de Azcoi-
tia, D . Manuel Aguilar y D . Diego Algarin' 

Han salido para Burgos, donde se detendrán 
unos días para continuar su viaje a París, ia 
seüiora y la señorita de Gramajo, distinguida8 
damas argentinas, que han pasado una tempo
rada en Madrid. 

Por los señores de Grund, y para su hijo don 
Luis, ha sido pedida la mano de la bellísima 
señorita Consuelo España Heredia, hija de don 
Eduardo, ex inspector de primera enseñanza y 
ex gobernador civil . 

L a b a n d e r a del Tercio 
extranjero 

Según el Diario Universal, . a fiesta que liabíJ 
de celebrarse en esta corte el próximo día 4, con 
motivo de la entrega oe la bandera a las merzaj 
del iercio de extranjeros, ha sido aplazada <slfl; 
die», en vista de las circunstancias .actuales e* 
Aínca, que, aunque no tienen carácter alguuo ^ 
gravedad, al menos no es prudente distraer 1^ 
/uerzas de aquel territorio. 



DIARIO DE LA MARINA 

Barce lona 
al d ía 

Siguen los atentados 
Un nuevo atentado de carácter social se co

metió ayer en la calle de Gironell, pertene
ciente a la barriada de las Corts (Sarriá), don
de fué agredido en el tejar propiedad del se
ñor Amats un individuo llamado Antonio Bo
los Torrás, sobre el que hicieron numerosas 
disparos tres sujetos desde un paiedón. 

En grave estado fué trasladado al hospital. 
En las inmediaciones del lugar ionde cayó 

herido Bolos han sido encontrados diez pro
yectiles, calculándose que serían quince ks 
que se dispararon sobre la víctima. 

Al ruido de las detonaciones acudió la pare
ja de la Guardia civil que se hallaba de servi
cio al extremo de la calle de Gironell. Los 
criminales, al advertir la presencia de la pare
ja, emprendieron la fuga. 

Los guardias, a su vez, después de dar el 
alto a los fugitivos, que empuñaban sendas 
pistolas, dispararon sobre ellos, aunque no lo
graron detenerlos. 

Los fug tivos hicieron frente a la pareja, 
sobre la que dispararon numerosos tiros. Hubo 
un momento en que se creyó que podrían ser 
alcanzados, y entonce?, para facilitar su hui
da, los criminales arrojaron varios cargadores 
y dos pistolas del calibre 7,65, que fueron re
cogidos por los representantes de la autori
dad. - i 

Los autores de la agresión lograron desapa
recer. 

Antonio Bolos Torrás está domiciliado en la 
calle de VallespT, número 164, tienda. 

Se ha comprobado que en la actualidad no 
pertenece a ninguna organización obrera, si 
bien se sabe que hasta hace unos tres años 
próximamente estuvo afiliado al Sindicato úni
co, del que se separó por discrepancias de cri
terio y de procedimientos. 

La huelga de transportes 
El presidente de la Mancomunidad, el alcal

de y todos los tenientes de alcalde se reunie
ron ayer para tratar de la limpieza pública. 

Para atender a la recogida de basuras, la 
Mancomunidad ruega a todos los ciudadanos 
que tengan el título de| chófer y quieran pres
tar un deber de ciudadanía ejerzan el servicio 
de conductores de camiones. 

Todos los que quieran serán retribuidos con 
un jornal de 20 pesetas, a más de la comida y 
cena. 

El comandante del crucero «Río de la Plata», 
el jefe de servicio de Aeronáutica naval, el 
comandante de Marina y el director de Sani
dad del puerto han puesto a disposición de la 
Mancomunidad equipos de marineros. 

Todos los comercios de la calle de Tapine-
ría han aparecido cerrados en señal de protes
ta contra el abandono de la recogida de basu
ras. 

La huelga continúa igual. En el puerto hay 
veintidós barcos carboneros que esperan ser 
descargados. 

A consecuencia de esta huelga han tenido 
que cerrarse otras fábricas. 

Pestaña en Barcelona 
Anoche en el rápido regresó a Barcelona el 

leader del sindicalismo, Antonio Pestaña, con 
el presidente del Sindicato único del ramo del 
vidrio, Peyró, y los dos agentes que le han 
acompañado en su viaje desde que salió de 
ésta. 

Ei. el apeadero, los otros dos agentes que 
le custodian siempre en Barcelona, subieion 
al tren y le acompañaron hasta la estación. 

Pestaña, ha manifestado que viene muy sa
tisfecho de su viaje por el Norte de España, 
por la entusiasta acogida que le han tributado 
en todas partes los elementos trabajadores. 

Refiriéndose al recrudecimiento del terro
rismo, ha dicho que la lucha alcanza en estos 
momentos t i máxitnun de violencia, caracteri
zada por las luchas de bandos o grupos, salvo 
los casos de agresión aislada. 

—Será preciso—añade—que todos los ele
mentos conscientes hagamos una cruzada con
tra el terrorismo infamante, que agota las 
energías de los trabajadores. 

Vista de una causa 
En la sala tercera de la Audiencia comenzó 

ayer la vista de la causa por atentado frustra
do contra los Sres. Martínez Anido y Arlegui 
y asesinato del inspector de Policía señor Pe
llejero. 

Figuran como procesados Manuel Talens y 
Gerardo Tejedor, que son defendidos por los 
letrados Sres. Casanova y Locera, por no ha
ber llegado los abogados de Madrid Sres. Se
rrano Batanero y Boixadei. 

Los procesados niegan su participación en 
el hecho. 

Tejedor dice que fué detenido el día antes 
del suceso, y Taleds que se hallaba en cama. 

Taléns denunció a la Sala los malos tratos 
de que fué objeto por parte de la Pol cía, para 
librarse de los cuales se vió obligado a firmar 
unas declaraciones que no había prestado. 

El general Arlegui, que estaba citado como 
testigo, se ha excusado de asistir alegando ha
llarse enferme. 

Llamado a declarar el agente de Policía se
ñor Escartín, el fiscal manifiesta que dicho 
señor ha sido asesinado hace poco. 

Comparece Inocencio Feser, que se ha la 
en la cárcel como supuesto autor del asesinato 
de Salvador Seguí y Francisco Comas, y dice 
que estaba enterado del complot para asesinar 
a Martínez Anido y Arlegui, acusando a los 
procesados Tejedor y Taléns de formar parte 
del complot, con un sujeto apodado «el Madri-
les», que murió la misma m che que había de 
perpetrarse el crimen. 

El fiscal solicita de la Sala la suspensión de 
las vista por no haber comparecido la mayo
ría de los testigos citados. Se oponen las de-
tensas; pero la Sala acuerda, de conformidad 
con el fiscal, se suspenda. 

La creencia general es, que no obstante las 
acusaciones de Inocencio, los procesados serán 
absueltos por falta de pruebas. 

om&ación 
Resoluciones de personal 

Disponiendo que el capitán de navio D. Be 
nigno Expósito quede destinado para even 
Nulidades del servicio en esta Corte. 
ri0rxTStlnancl0 a la Sudcomisión Hidrográfia 
uei Norte al capitán de corbetn D. Luis Ca 

Disponiendo que el capitán de corbeta don 
Francisco Moreno Fernández embarque en el 
«Jaime I», pasando en comisión del servicio a 
Pola a posesionarse del destino. 

Nombrando presidente y vocales, respecti
vamente del Tribunal de exámenes para ingre 
só como aprendices maquinistas al teniente co
ronel de Ingenieros de la Armada D. Augusto-
Miranda, capitán ne corbeta Dr Antonio Car-
lier y maquinista oficial de primera clase non 
Secundino Lago. 

Nombrando contador habilitado del «Con
tramaestre Casado» al contador de fragata 
D. Pedro Mota. 

LA TIESTA DE 
LA FLOR 

Se ha celebrado hoy en Madrid la fiesta de 
la Flor a beneficio de los sanatorios antitu
berculosos. 

Aunque el tiempo, frío y lluvioso, no ha co
operado, sino que ha restado lucimiento a la 
benéfica fiesta, ésta ha transcurrido en medio 
de la mayor animación y las bellas señoritas 
postulantes habrán hecho, de seguro, una ex
celente recaudación. 

Las mesas petitorias establecidas en los si-
tiosdeco tumbre, estaban presididas por damas 
de la aristocracia, entre el as las marquesas de 
Alhucemas y de Urquijo, condesa de Romano-
nes-, baronesa de Satrústegui y marqu esa de 
Foronda, habiendo obtenido todas copiosos 
donativos. 

Algunas mesas han estado también presidi
das por distinguidas artistas, siendo una de 
éstas la genial Raquel Meller. 

Como de costumbre las señoritas postulan
tes subieron a los Ministerios, Bancos y de
más oficinas públicas, penetraron en los cafés 
y grandes hoteles, asaltaron los tranvías y no 
dejaron de visitar lugar ninguno de donde fue
ra factible obtener algún donativo para los sa
natorios antituberculosos. 

Uno de los lugares más estratégicos para la 
recaudación ha sido las inmediaciones del re
gio Alcázar. 

A éste acudieron hoy para cumplimentar a 
Su Majestad los embajadores de Bélgica y de 
los Estados Unidos, el ministro de Bolivia, el 
teniente coronel del Tercio extranjero, Sr. Va-
lenzuela, y todos fueron abordados por señori
tas postulantes, a las que hicieron importantes 
donativos. 

A las doce y m dia la Reina, acompañada 
de las irfantitas Beatriz y Cristina, salió de 
Palacio en automóvil abierto, visitando gran 
número de mesas petitorias, sin perjuicio de 
aceptar también las flores de las audaces pos
tulantes, que en diferentes sitios asaltaron el 
automóvil. 

Previendo estos ataques, la Reina llevaba 
en el automóvil dos saquitos llenos de mone
das de cinco, dos y una pesetas y las infantas 
habían hech J también buena provisión de mo-
neditas de dos reales. 

La Reina, después de un largo recorrido por 
Madrid, se dirigió al puesto instalado en el 
paseo de la Castellana por la marquesa de Ur
quijo, donde refrescó en unión de las infan-
titss. 

El Rey salió en automóvil cerrado acompa
ñado del marqués de la Torrecilla. Vestía tra
je de americana y sombrero de fieltro. Su au
tomóvil fué también asaltado por la multitud 
de veces por las señoritas que cubrieron de 
florecil as las solapas de la americana, 

E Rey respondía a los saetazos depositando 
en los cepillos por cada flor una moneda de 
cinco pesetas, y regresó a Palacio después de 
haber hecho casi el mismo recorrido que la 
Reina. 

Durante la tarde ha seguido la animación y 
según los informes que recibimos a última 
hora, la recaudación no será inferior a la obte
nida el año último. 

Los teatros 
COMICO.—"Cal la , c o r a z ó n " 

María Palou, la exquisita actriz, después de 
una actuación brillante por los teatros de las 
Repúblicas sudamericanas de habla española, 
debutó anoche en el teatro Cómico con el es
treno de la comedia de Felipe Sassone «Calla, 
corazón». 

La ultima producción del aplaudido drama
turgo, es, seguramente, la mejor de cuantas 
hasta aho/a ha dado al teatro, por el interés 
de su trama, por la facilidad y brillantez del 
diálogo y por la perfección de su técnica. 

Es, además, «Calla corazón», la más fuerte 
y la más intensamente dramática de las obras 
de Sassone. 

El público- reconociéndolo así, aplaudió con 
verdadero entusiasmo y al final hizo al autor 
y a la insuperable intérprete una clamerosa 
ovación. 

María Palou estuvo sencillamente sublime 
en el papel de la protagonista, y en algunos 
momentos llegó a las cumbres de lo sublime. 

Viene la simpar actriz en disposición de dar 
muchos días de gloria a nuestra escena y de 
competir con as más célebres actrices del 
mundo. 

Es lástima que la temporada que comenzó 
ayer sea mucho más corta de lo que desearía
mos los amantes del arte. 

El Sr. Brousse presentó en seguida una or
den del día de confianza en el Goolerno. 

Se aseguraba esía noche en los Círculos 
bien informados, que la encuesta llevada a 
cabo por la Policía en el domicilio del «came-
lot du roi» que agredió al diputado Moutet, 
ha permitido descubrir documentos importan
tes, de carácter sedicioso. 

Parece que estos documentos se relacionan 
con un plan de agitación realista en toda Fran
cia, y en ellos figuran los nombres de todas las 
personalidades que debían tomar parte en el 
movimiento. 

Las autoridades judiciales esclarecerán el 
papel que cada uno de los complicados había 
de desempeñar en la proyectada agitación. 

MAQUIAVELO 

co TES L A 

ém> OBSEQUIO DELICADA 

CONGRESO 
(Fina/ de la sesión de ayer) 

El Sr. Prieto se levanta a reflejar el criterio 
de la minoría socialista. 

Señala que, ai n siendo cierto el hecho, el 
gobernador de Barcelona no hizo dejación de 
autoridad aconsejando a los que. iban a sacar 
los carros de limpieza que contasen con el Sin
dicato único. Se hace en todas las huelgas. 

Apreciaciones de esa índole revelan cómo 
entienden algunos elementos las luchas socia
les en Barcelona. 

Reconoce que no cabe esperar mucho de 
la Comisión del Instituto de las Reformas So
ciales, porque ya los patronos en otra ocasión 
lo dejaron bastante malparado. 

El terrorismo, esa lucha para la caza de 
hombres por procedimientos inferiores al de 
las fieras, nació de una banda de una Emba
jada. No nació, aunque luego se aprovechase, 
en apoyo de las luchas sociales. Ha de reco
nocerse que para la solución de ese problema, 
la Lliga regionalista, fuerza prepotente en 
Cataluña, ha desamparado al Gobierno. 

Es más. Cuando quien cometía los crímenes 
era la banda, la Lliga no venía aquí a clamar 
contra la dejación de autoridad ni a apuntar 
que estaban de cuerpo presente las facultades 
del Poder público... 

(Ül Sr. Ventosa interrumpe. Dialogan con 
él las izquierdas.) 

Y también había atentados, y tampoco ve
nían a protestar los regionalistas en tiempos 
del Sr. Martínez Anido. 

Ha dejado un gran sedimento de odios y de 
venganzas el terrorismo. Hay quienes ignoran 
aún el paradero de padres, hijos y hermanos, 
que ni siquiera han tenido el relativo consuelo 
de ver la mancha sangrienta de esas cacerías. 

Y yo digo a todos, hasta a los que están 
más cerca de nosotros, a todas las fuerzas es-
piritua es, que no se puede seguir deshonrando 
a Barcelona, que no se puede seguir deshon
rando a España. 

Rectifican los señores Guerra del Río y 
Ventosa. 

A l rectificar en su turno, el Sr. Prieto dice 
al ministro que va a hacerle una manifestación 
sobre un extremo tal vez desconocido para el 
Gobierno y para la Cámara. Y es que tiene 
noticia de que los patronos de Barcelona, con
vencidos ya de que la presión ejercida no ha 
dado el apetecido fruto de que el Gobierno 
declare el estado de guerra, han subvenciona
do a los cónsules extranjeros para que lo re
clamen. Y la gestión la ha realizado el Fomen
to Nacional del Trabajo. 

El ministro de la Gobernación: En efecto: 
los cónsules se reúnen esta tarde en Barcelo
na. Pero estoy seguro que no será para tratar 
temas de política interior. 

El presidente: Queda terminado este deba
te, y se entra en el 

O R D E N D E L DIA 
Actas 

Se aprueban varios informes del Tribunal 
Supremo. 

Pide el Sr. La Cierva que se aplace la dis
cusión sobre el acta de Alcira hasta que se re
parta el informe. 

El presidente se niega a el o. 
Después de un larga discusión con la Pre

sidencia, el Sr. La Cierva impugna el informe 
sobre el acta de Alcira. 

Se aprueba el informe en votación nomina!, 
y asimismo ocurre con varios informes de Bar
celona, que se aprueban en votación nominal, 
previas discusiones acaloradas; pero al llegar 
al acta del Sr. Rahola no puede votarse por 
falta de número de diputados, y se levanta la 
sesión. 

Las actas pro
testadas 

Ayer fué el último día de vistas de las actas 
protestadas, terminando la labor del ^Tribunal 
Supremo con el examen de las de 

A l b o c á c e r 
No asistieron a impugnarla y se dió por 

vista,| 
Mérida 

Nada menos que dos ex ministros se junta
ron, conservador uno el Sr. Matos, y mau-
nsta el otro Sr. Goicoechea, para impugnar el 
acta de Mérida y la proclamación del Sr. La-
rios y todos los esfuerzos realizados por los 
mpugnadores fueron inútiles para convencer al 
auditorio y al Tribunal de que tenían razón. 
Con elocuencia y con lógica supo el Sr. Larios 
defender la legitimidad de su elección y de su 
triunfo, demostrando lo inconsistente de los 
cargos. 

Santa María de Nieva 
Uno de los distritos donde ha ejercido mai 

yor influjo la intervención del dinero es en 
éste de Santa María de Nieva. 

Por ese motivo, y teniendo en cuenta pre
cedentes, solicito con argumentación irreua 
tibie D. Wenceslao Delgado, que se castigara 
al distrito. 

Las pruebas aportadas a la vista y los elo-
cuente& razonamientos expuestos por el señor 
Delgado, UJ pudieron ser desvirtuados por la 
débil defensa que hizo de su proclamación el 
Sr. Iradier. 

Celanova 
Con elocuencia ardorosa, con demostracio

nes que llevaron al ánimo de quienes escu
chaban la convicción de la certeza impugnó el 
Sr. Lezón la proclamación que aparece, y que 
solo se funda en justificaciones y amaños. 

Sus ra/onamientos no pueden menos que 
producir el efecto que se espera, y sino la pro
clamación del Sr. Lezón que es en justicia lo 
que correspondería, la anulación, al menos, de 
las elecciones verificadas. 

Carbailino 
Han sido también las elecciones de Carba

ilino de las que harán época por los procedi
mientos puestos en juego y el plan realizado 
para obtener a todo trance el triunfo del señor 
García Durán, que si no podía vencer al menos 
podían proporcionarle la proclamación. 

El Sr. García Ramos demostró hasta la evi
dencia que se han utilizado actas falsas y so
licitó que la elección se anulase. 

El Sr. García Durán defendió el acta. 
Cervera 

rraASÍ(í0J uno de tantos distritos donde se 
utilizó el dinero como elemento de actuación, 

si son ciertas las denuncias que a nombre del 
Sr. Alonso Martínez, hizo D. Luis Balleste
ros impugnando la elección primero y la pro
clamación después, del Sr. Mateu, a quien 
defiende el ex ministro Sr. Ventosa quien, 
como es natural, niega todo cuanto se dice de 
coacciones y compra de votos y atribuye a 
prestigios del candidato que aparece triunfante 
el éxito de esta lucha. 

Ribadavia 
Con insuperable acierto combate el distin

guido letrado Sr. Rosad» Gil , la elección del 
distrito de Ribadavia y la proclamación del se
ñor Estévez. La enumeracién de los prepara
tivos para esta lucha, son sencillamente es
candalosos y entristece pensar que haya per
sonas constituidas en autoridad que realicen 
actos que repugnan a toda conciencia hon
rada. 

La demostración de los atropellos cometidos 
fué minuciosa y convincente e inútiles todos 
los esfuerzos realizados por el Sr. Estévez y 
Carreras, que obtuvo la proclamación para 
desvirtuar los razonamientos que demostró el 
Sr. Rosado que no debe ratificarse, sino acor
dar la anulación. 

Lérida 
Aparece derrotado el Sr. Dualde y con 

acierto y tonos de sinceridad, que habrán pro
ducido efecto en el ánimo del Tribunal, se opo
ne a que prospere la proclamación del Sr. Flo-
rensa, a quien votan con distintos nombres y 
le suman todos los votos del mismo modo y 
con igual razón que hubieran podido sumarle 
los del Sr. Dualde también. 

El Sr. Florensa defendió con tan escasa for
tuna su elección que no nos extrañará que ésta 
se anule y hasta que sea proclamado el señor 
Dualde. 

Tudela 
Muy elocuentemente por cierto impugnó el 

Sr. Salvador y Carreras, (D. Miguel), la pro
clamación del Sr. Méndez Vigo, en nombre del 
candidato que aparece derrotado D. José Ma
ría Ligués, con enumeración detallada de los 
justo i motivos en que funda su petición de que 
sea anulada la elección. 

El Sr. Méndez Vigo pretendió convencer 
al Tribunal y al auditorio, con escasa fortuna 
por cierto, de que le asistía el legítimo dere
cho de representar el distrito de Tudela. 

Gerona 
No aparece impugnador ni quien defienda la 

legitimidad de la proclamación. 
Tarancón 

Dos ex ministros contienden en la vista de 
esta acta, el Sr. Wais, impugnando la procla
mación del Sr. Gonzálvez y el Sr. La ( ierva 
(D. Isidoro) defiende la legalidad electoral en 
esa lucha y la justicia de la proclamación. 

La enumeración de tro lelías espanta. 
Lanzarote 

Los Sres. Matos y Colom Cardani, aquel, 
con más acierto que éste, se encargan de de
fender respectivamente los derechos que ale
gan los Sres. Bethancourt y Barón y aun cuan
do la defensa de éste adujo razones que pare
cían de peso en favor del Sr. Barón, no sabe
mos por qué sospechamos que el Tribunal re
solverá la ratificación de la proclamación del 
Bethancourt. 

Notas paliticas 
El ministro de la Guerra 

Todo el día se habló ayer de que el digno 
general Aizpuru está muy disgustado, y ha 
dado a conocer su disgusto al jefe del Gobier
no y a sus compañeros de Gabinete por la si
tuación no sólo desairada, sino también muy 
peligrosa, que crea a nuestras tropas de Afri
ca la pasividad e inacción a que se las obliga 
ante las repetidas agresiones de que estos días 
vienen siendo objeto. 

Cree el ministro de la Guerra que esta si
tuación no se puede prolongar, y nada de ex
traño tendría que si su criterio no prevalecie
se, abandonase el cargo para el que fué nom
brado con tan merecido aplauso del Ejército. 

Los ministros negaron anoche rotundamente 
que el general Aizpuru hubiera dimitido, pero 
reconocían al mismo tiempo el gran sacrificio 
que realiza el ilustre general al ocupar en es 
tos momentos la cartera de Guerra. 

El capitán general de Cataluña 
D.ce hoy E l Sol: 
«Circulo ayer con insistencia el rumor de 

que el capitán general de Cataluña, D . Miguel 
Primo de Rivera, había presentado la dimisión 
de su cargo. 

El jefe del Gobierno negó rotundamente 
que el rumor tuviese fundamento. 

El capitán general de Madrid, D. Gabriel 
Orozco, insiste en su dimisión. 

Se asegura que dentro de unos días será 
sustituido por el general Muñoz Cobo.» 

Contrabando descubierto 
Procedente de San Sebastián ha sido apre

hendida en la estación del Norte, de Madrid, 
una caja consignada a una persona muy cono
cida en esta corte. En dicha caja había varias 
piezas de seda, crespón, hilo, perfumes, dul
ces y otros objetos, cuyos derechos de Adua
nas, sencillos, importan 1.118 pesetas. 

Se ha impuesto a la persona a quien iba diri
gido el contrabando una multa de 5.590 pese-
tas. 

L a r e c a u d a c i ó n 
La recaudación del mes de Mayo último 

acusa una baja de 669.411 pesetas comparada 
con la de igual mes del año anterior. 

La baja, según mam testaciones del subse-
CretMrlí ¥ í 1 ? ^ " ^ . es aparente, pues sólo 
en Madrid falta por ingresar millón y medio 
de pesetas por Utilidades. 

En Aduanas hay una baja de 10 millones. 
Algo ha contribuido a ésta 1* huelga de trans
portes de Barcelona. 

En los dos meses de Abril y Mayo del eier-
n m f m n 1 sekaCUSaun ^ a t o t a f d e pesetas 
ó e ^ r ' l ^ t í de 52-8135 ü00 ^ P^en-

192122 ' ^ relaCÍÓn con 61 ^ 

La Cámara de C o m p e n s a c i ó n 
Ayer acudieron por primera vez a la Cáma

ra de compensación los Bancos extranjeros, 
be compensaron 52.000 000 de pesetas 
El Sr . Royo Viiianova, senador vita-

licio 
fe diidfinPhiChar e8ta mafiana con el Rey el jete del Gobierno sometió a la firma de Su Ma-

jestad un decreto nombrando senador v i t a l i d . 
a D. Antonio Royo Villanoya. 
Manifestaciones del m a r q u é s de 

Alhucemas 
El jefe del Gobierno desmintió hoy ante l«s 

periodistas los rumores que acog'en algunos 
periédicos de haber presentado su dimisión al 
capitán general de Cataluña señor marqués de 

^Las3"noticias oficiales de Marruecos que 
hasta primera ahora de la tarde había recibido 
el Gobierno, acusaban tranquilidad en las dos 

Z0Anunció por último el marqués de Alhuce
mas, que el lunes por la tarde, se celebrará 
Consejo de ministros en la Presidencia. 

La s i tuac ión de Barcelona 
El ministro de la Gobernación que esta ma

ñana conferenció extensamente con el nuevo 
gobernador de Barcelona Sr. Barber, dijo al 
mediodía a los periodistas que éste saldrá esta 
tarde para la capital de Cataluña y que inme
diatamente que llegue se posesionará del 
cargo 

Refiriéndose a la reunión celebrada ayer 
tarde en Barcelona por los cónsules, contestó 
que la reunión se celebró, en efecto, pero que, 
como suponía, en ella no se adop;ó ningún 
acuerdo relacionado con la situación de Bar
celona. . . 

Las noticias de hoy acusan alguna mejoría 
en la situación de aquella capital. Han circula
do más carros de transporte y se activa la lim
pieza de las calles. . j i 

Sin embargo, todavía, terraiaó diciendo el 
ministro, no me atrevo a ser optimista. 

Protestas de les estudiantes 
Una comisión de estudiantes de la Univer-

dad Central ha visitado hoy al Sr. Salvatella 
para expresar su protesta contra una disposi
ción del rector, suspendiendo los exámenes en 
dos asignaturas hasta Septiembre para aque
llos estudiantes que firmaron la convocatoria a 
un mitin con motivo de la festividad de -Santo 
Tomás. 

El Sr Salvatella ofreció que conferenciaría 
con el rector Sr. Carracido, para ver de solu
cionar satisfactoriamente este incidente. 

ÉÑGÍCAMARÁ 
F R A N C E S A 

Formidable e s c á n d a l o . - U n diputa
do agredido 

París.—Al abrirse esta fárdela sesión en la 
Cámara de diputados, el ministro del Interior, 
Sr. De Manoury, anu. ció en nombre del Go
bierno que aceptaba la inmediata discusión de 
las interpelaciones anunciadas con motivo de 
los atentados de que fueron objeto ayer, por 
parte de los «camelots du roi», los diputados 
Sres. Moutet, Sagnier y Violet. 

El diputado radical socialista Sr. Herriot fué 
el primero que ocupó la tribuna. 

En términos de gran energía protestó y con
denó el atentado cometido ayer tarde por los 
realistas. 

A consecuencia de sus palabras, se produjo 
un violento altercado entre el orador y el señor 
León Daudet, a quien la extrema izquierda in
crepó a grandes voces, llamándole asesino y 
tratando de agredirle. 

El diputado radical Sr. Huguet llegó a coger 
del brazo al Sr. Daudet, sacudiéndole violen
tamente. 

Entonces el Sr. Moutet, ayudado por algu
nos ujieres intervino e impidió que se maltra 
tara al diputado realista, el cual salió del sa 
lón escoltado por los servidores de la Cámara. 

Después hizo uso de la palabra el Sr. Brous
se, de la izquierda republicana. 

Protestó con acritud contra las abominables 
fechorías de los «camelotes». 

Añadió que la Repúblico está amenazada, y 
que no hay moderados ni radicales, sino repu
blicanos contra realistas. 

Al contestar el ministro del Interior declaró 
que el Gobierno en pleno reprueba los atenta
dos de ayer y que se halla decidido a repri
mirlos del modo más enérgico. 

Ei Sr, Dandet, que volvió a ocupar su es
caño, después de un enorme griterío consiguió' 
por fin hacerse oir, manifestando que se trata 
de una campaña de represalias en contra de 
sus amigos, y que algunos periódicos de la iz
quierda han defendido su asesinato. 

Estas palabras producen un nuevo escánda
lo, cruzándose frases iojuriosas entre los di
putados. 

Toda la correspondencia diríjase al 
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ESPAÑOL.—(Compañía Enrique Borrás^ —A 

CENTRO.-(Compañía Alba-Bonaf é>. - A K S 
6,30, La pluma verde y J a ílor en el l ibro . -A las 
iu,JU, Margarita la Tanagra. 

ESI4VA.~A 188 6,31/10,15, Cándido tenorio 

« f ^ J T D ^ " ^ ^ r a í u y varietés.-^ ,.t 0.30 
y I M u , Peoita Carreras, Amalia Robledo \ 'nÍ 
res Oros, Una Coello. La'üalvam y L o l S Ás^ol! 

e n U o aiaSsitte v a l o n e . 

CIRCO W." P A R I S H ^ ^ a T í o T e l a n n r h -
grandiosa fundón en la que toniarL paríe ei 
grandioso número de ^inston y sus ¿ones .ai! 
nos y la compañía de Leonara Parish 

juCOMEDIA.-A las lu,3ü, La aventura de üoa 

REINA VICTORIA.-A las 10,30, Cri-cn.; 

CO.VUCO.-Alas 0,30^.0,30, Calla C o r a Ü I 

Cnanció bohem a v L a i .t..,i-. ldS , u ' 1 ^ 
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Oicír.* etk Lo&droi: S2, Victoria: Sír6«t, S. W.—Ooni-

trnotar®» é® baques de todt» alases tanto Je guerra oomo 
m^Fc^nt&is. máquinas marinas, biiodsjss, artillería dé. todos 
calibra psira Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido 
de los »fct*ma« Yiokers, Ma^im, etc.; ametralladoras j mu-
nioion&é.—Fábricas que poz** *»sta Compañía: Astilleros 
de Barros !n-FUFA ss (antes harai eonstrucción and Ar-
mamenta C * Cid. at Asrrow in-Furnes); Mbriaa de aceros, 
cafe o B OB • bifndal^ de Scheffield (River Bon Works); &• 
brío» de cañón as ds fuego rápido, ametralladoras j muni

da Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego 
j ametráibdoria montajes j projectües, de Pia* 

cesjois (Pkoenoia de ios Anaaí C.g Ltd. Piacenoia-Quipás-
eoa-£spaña, fábrica é& cartuchos Metálicos de Barminghan, 

de caños®» de tiro rápido j ametrailadona de 
4e eertuoherfa 4e gaenra. 

íábríoa en No?th Kno;, para proyectiles: poiigono» de 
Bskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en 
los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de 
combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 ca
ballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y 
«Coronel Bolognesi», cruceros tipo :Sooui», oíase áe 
S.200 toneladas y 10.000 caballos, para ©i Gobierno perua
no: «Bunk>, crucero de primera clase de 15.000 toneladas 
y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque 
de combate de primera ciase de 10.950 toneladas y 16.000 
caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buqa« dé 
combate de 1Í.200 toneladas y 15.000 oabalios, para el Go
bierno japonés; «Libertad», buque de primera ciasí< de 
11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chi
leno (comprado por el Gobierne inglés). Cambiado de 
metmhm ess l lamn «Tviumb». P»r el ©«bien»® iamlém «Na-

. tir.imm oiaga da 1S.550 toneltdli f 
« i . , crucero de primera aki oruoero tipo 
28.500 caballos; f ^ ^ n e í a d a s y 17.000 oabaUos; «Do-
,8oout», f 8« f d f ° 0 m S d T l I ^ tonelada, y 18.000 
minion., Drimtíra okae di 
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Compañía de navegación a vapor con los 
siguientes servicios: 

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA 
A NEW-YORK Y REGRESO 

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes. 
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes. 

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDEJsa BILBAO A BARCELONA Y REGRESO 
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON 

ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO 
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO 

P a r a infoimes en Sevillas oficines de la d i r e c c i ó n San José , 5! 

y en loa pncrtoi Respec t ivos c o i signatario* 

• 
• 

• 
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C O R R 
Preparación completa bajo la dirección de don Cj. 
RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON 
MARTIN DE LEON, jefes de Administración > de 
Negociado de 1 .a clase, respectivamente de la 0i 
rección general de Correos, expresidente y vocales 
de Tribunales en varias oposiciones. 

Matrícula en la actual convocatoria: 
255 alumnos 

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 1& Madrld.-Se admiten internos. 
P R O F E S O R A D O 

HONORARIOS: 30 D6setas|inGiisiu. P R E V I O 
D. Enrique Domenech, Uáclal 1° de la Dirección general... Castellano 
D. José Vaquero,Oltiai l * de is Dirección general , • ^ 
D. Korique F . Mulero, Profe«or de Matemátíe&s Arttméboa. 
O P O S I C I Ó N 

t D. Em^k Zamora, Jefe del Negociado de Oontrataoión de Oonducoíonei. 
G e o g r a f í a Postal. 

Leg i s l ac ión i n t e ñ o i 
G e o g r a f í a Universal, 

• • • • • 

D. Lacineo Züñigs, Jefe del Negociado de Material, 
D. Ciríaco R o j i i , Jefe de la Dívkióo 4 a 
D. Martín de León, Jefe Conaervidot del Pal oio de Gomumcaciooe* Lelíiilacioa ímiacioflal j CoitaliillilaileiDBclal ííjjrrn 
D* José Lui i Vega,' Jefe de Negí>oiíado de Cuenta» OorrientesT Retiro Obrero).. coiiaMlídad y Teiediria de lluros. 
Don Luis Viüanova, Maeatro «aperior y profeeor de Francés '¿̂ n vV̂ imn/̂ 06**: 
HONORARIOS: 50 pesetas leasnales. PHETIO í 0P0SCI0N: 60 pesetas mmm 
Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en 

Filosofía y Letras. 
NOTA —Eata nrinaradón eme ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora d« MUIA, "ta preparación que na ^ ™ ™ a la ^ de Atocba, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. 

LA CORRESPONDENCIA A DON E D L A L I O ZAMORA 

t M ELREVD ALfONSoXIM 

QRAJ«I P R E M I O DE HONOR 

EXPOSICIÓN U N I V E R S A L ^ BUENÓSAIRES 1910 

» OE S A.IA INFANTA ISASCL 

iiiiiiiiiieiiiiiiiiwiii) MiiiiiiiiiniiKñ) 

\ Exposlciún de SanSebast ia , 

'1 
Fl'NlAS DE C A Z A 

¿Y T I R O . DE P I C H Ó N 

s ü i i i i a s u t j g 

< G U I P U Z C O A - E S P A Ñ A ] 

¡ V E N D E N I O S 

J z o p a r d o y C.a 

i C O t í S I G N Á C I O N ES 
A D U A N A S - E M B A R Q U E S 

Cabriolés y Torpedos, Í5, ÍI-P. 
ArraDque aluiubraclo e l éc tncc^ , m evos, bara 
t í s imos . Razón: GraD \ ^ , 1 6 , . v . i \ . lonislal 

V E N D E M O S 
Cuatro camiones Krupp nuevos, 
y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16. 

S. A. Forestal 

flncíens Ótablíssements Qíétríx, SejlaíveetO' 

L E F L A I V E &CIE 
L a Chaléassiére, S A I N T - É T I E N N E 

á Ls Cha é Psifre, S A I N T E T I E N N E Oíñí^ TALLERE8¡ B ^JM -Bor»f , pr** r ' A N Z I N 
á B ^ s e - Y u í z , ¡ res dt T H I O N V I L L E sfflANCL 

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS 
Compresores de aire fiios y móviles Calderas multibulares 

MÁQLINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS 

TURBINAS HIDRAULÍCAS-Typii Vevey-Chaléassíére 
I N S 1 A L A C T O N E S C O M I L E 1 A S D E 

M I N A S , L A V A D O Y A G L O M E R A D O D E C A R B O N E S 
Aparatos de e l e v a c i ó n y t ranspor te 

a olienda-Hornos (para Cemento y para Yeso)̂  
Armadursts—rlro-taisoiones compjeus de Funrsjciones y A'toa Hornos 

T R A B A J O S HIDRAULICOS-LfemiDadores M A Q U I N A S H E R R A M I E N T A S 
% * - D u r a n d , Ingeniero.—Apartado 1 7 6 . — S E V I L L A c h í ^ f e ^ f c f m a 

O R I A Y G A L I N D E Z 
COMPRA Y VENTA 

De alhajas.- Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas. 
Píanos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de 

arte y fantasía 
| Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad 

CLAVEL, 8-M/ DRID-TELEFONO, 19-31-M. 
9 

l^^",M*'M*M'*'M^WBBWiww'MiB^i!rHffTwiiT^rtwiinfflrHiiiriffliwiM^M — 

E s p e c i a l de p r e p a r a c i ó n p a r a 

e l U C B R P O D E C O R R E O S 

Admite alumsos interno», m&éáo penuonitlas, vigilaéoi o externos, re-
c hiendo la enseáaasa en la lección más en armonía con loi conocimientos 
q cíe posea el alara»©, peáseaé© soücitar clases especiales además de la 
generales. Los honorarios son 55 pesetas mensuales, los alumnos del ejer-
ciciio previo; 4.0, los de la oposición y 50, los que estadian la preparacién 
completa. Les alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los inter
nos, soo; la Academia Serrate cnenta con nn cuadro de Profesores, Jefes 
del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Acade
mias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alum
nos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación 
10 han demostrado en ios ejercicios de oposición. 

K 5 I n Bernardo númoro 1 pral—-MADRID 

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS 
DE 

Piníllos, Izquierdo y C , de Cádiz. 
SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA 

afJ££™aABEL de l0-000 toneladas (dos hélices). 
CADI2 dt 7J500 id. 

El primero de tstos buques hace sus viajes directos a Montevideo 
y Buenos Aires, y los tres restaetes realizan el mismo itinerario, con 
escalas en Santos a la ida y al retraso. 

• » l i a a a * • 

SERVICIO QUINCENAL 
•lo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba. Habana; 
tscalas secundarias del litoral de Cuba y PuSto Rico, N e í Orlttjii 

y Qslveston. 
Este servido lo practican los vapores cerreos 

MKHJEL M, PINILLOS 
COMBE WHPWSBO 
MARTIN SAENZ 
PIO IX 
CATALINA 
BALMES :::: : : : : : : , : : : : : : 

de 4.500 toneladas, 
de 5.000 ídj 
de 5.500 
da 6.000 
de 8.000 
de 1.500 

id.; 

M. 
l a r « « « a v«ant« dlaa, 

Agenda en Madrid .Si. D. GmitaTo Laspas, Tataán, 14 

PARA INFORMES: Sus ^onssfnádanos.—£ÍÍ Barotiona Sr. D Rómi n Rnarh „ A I ^ . . B , Mto*.. Sr.. Viuda de Upcx oit*. E^cS' ^ ' é f S c ^ ' S f f i ^ 

T h e I n t s m a t i o n a l P a i n t & C o m i a s I t i e B s ^ C ? . L M 
•Ante» HOLZAPFELS LIO) 

Pinturas submarinas para fondos de buques 
Pintura, para las obras muertas y para «s? general 

solo» . « c t n i n t pnptatwin , UbncuMs u la • 

J 

•atia rvfMiiae». 

Hifeseiai m 

Es ta oompoBición mas anlímoiusoütt que existe.—asta asada ñor M ^ - K ' Z Z 
7 más de seiscientas Empreías marítima. jG^ZZ*™ Gobioroo. 

PATENTES AL COBRE PARA PONDOS ^ - tOfO/ /^ • rmm NATIONAL, patente DAMBOUNE (pan cmtî Ĵ iiŜ BOorr̂  . — 
A«0«alaa w das *ftfta» aa tadaa laa wSm*ma «aada ¿ y 5«*% ( 

metáis» 


